
 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ 

                                                           ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ-ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 
  

Ηράκλειο, 11-02-2026 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς τον Υπουργό Εσωτερικών, Θοδωρή Λιβάνιο 
 
ΘΕΜΑ : Αναγκαία η εξεύρεση δίκαιης λύσης για τους αδιόριστους επιτυχόντες του 

Πρώτου Πανελλήνιου Γραπτού́ Διαγωνισμού́ ΑΣΕΠ 2Γ/2022 
Σχετ. : Το από 29-01-2026 Υπόμνημα του «Συλλόγου Επιτυχόντων Πρώτου Πανελλήνιου Γραπτού́ 

Διαγωνισμού́ ΑΣΕΠ 2Γ/2022»  

 
Υπουργέ,  

Σας προωθώ το ανωτέρω σχετικό Υπόμνημα του «Συλλόγου Επιτυχόντων Πρώτου 
Πανελλήνιου Γραπτού ́ Διαγωνισμού ΑΣΕΠ 2Γ/2022», με το οποίο αιτούνται την 
ενσωμάτωση των 3.700 εναπομεινάντων αδιόριστων επιτυχόντων του ως άνω 

διαγωνισμού στις προσλήψεις επόμενων προγραμματισμών της Κυβέρνησης, ώστε να 
συνεχιστεί η στελέχωση της Δημόσιας Διοίκησης και από τη δεξαμενή́ των επιτυχόντων 

του διαγωνισμού αυτού.  

Αφού εξετάσετε τα εν θέματι ζητήματα, με όλες τις κρίσιμες παραμέτρους, παρακαλώ 
για την απάντηση και τις δικές σας περαιτέρω ενέργειες, κατά λόγω αρμοδιότητας.  
 
 
 

 

Ο αναφέρων βουλευτής 
 

Κωνσταντίνος Β. Κεφαλογιάννης 
Βουλευτής Ηρακλείου 
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Τον Μάρτιο του 2023 έλαβε χώρα ο πρώτος πανελλήνιος γραπτός διαγωνισμός ΑΣΕΠ 
2Γ/2022 στον οποίο συμμετείχαν 76.799 διαγωνισθέντες πανεπιστημιακής και 
τεχνολογικής εκπαίδευσης. Από αυτούς μόνο οι 14.832 (19,3%) κριθήκαμε επιτυχόντες, 
σχηματίζοντας τη λεγόμενη «δεξαμενή των επιτυχόντων» για την στελέχωση της δημόσιας
διοίκησης. Έκτοτε, αν και έχουν περάσει σχεδόν 3 χρόνια, έχουν διοριστεί σχεδόν οι 
μισοί. Ο πραγματικός αριθμός των θέσεων που έχει προκηρυχθεί απέχει μακρά από τις 
12.000 προσλήψεις, για τις οποίες δεσμεύτηκε ο Πρωθυπουργός σε σχετική συνέντευξη 
που έδωσε τον Μάρτιο του 2023.

Εμείς, οι επιτυχούσες και οι επιτυχόντες του διαγωνισμού 2Γ/2022, έχουμε προβεί στη 
σύσταση συλλόγου με την επωνυμία «Σύλλογος Επιτυχόντων Πρώτου Πανελλήνιου 
Γραπτού Διαγωνισμού ΑΣΕΠ 2Γ/2022» και αγωνιζόμαστε για τον διορισμό του συνόλου 
των επιτυχόντων που έχουν κριθεί με δίκαιο και αξιοκρατικό τρόπο.

 Στις 25/5/24 συναντηθήκαμε με τον Υπουργό Εσωτερικών κ. Λιβάνιο στον οποίο 
γνωστοποιήσαμε τα αιτήματά μας. Στις 12/9/24 συναντηθήκαμε εκ νέου με την πολιτική 
ηγεσία του Υπ. Εσωτερικών, συγκεκριμένα με την Υφυπουργό κα. Χαραλαμπογιάννη, 
προκειμένου να γνωστοποιήσουμε τις θέσεις μας σχετικά με το υπό διαβούλευση 
νομοσχέδιο περί ΑΣΕΠ (τωρινός ν. 5149/2024). Στις 15/10/2024 συμμετείχαμε στη 
Διαρκή Επιτροπή Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης στο πλαίσιο 
ακρόασης των φορέων, σχετικά με το σχέδιο νόμου του Υπουργείου Εσωτερικών με τίτλο 
«Επιτάχυνση προσλήψεων μέσω Α.Σ.Ε.Π», στην οποία εκθέσαμε τις απόψεις μας. Στις 
7/2/2025 συναντηθήκαμε ξανά με την Υφυπουργό κα. Χαλαμπογιάννη καθώς το 
πρόβλημά μας παραμένει σε μεγάλο του μέρος άλυτο. Στις 23/5/2025 ξανασυναντηθήκαμε
με την Υφυπουργό κα. Χαραλαμπογιάννη και πάλι όμως δίχως να λάβουμε ξεκάθαρες 
απαντήσεις. Στις 22/11/2025 συναντηθήκαμε πάλι με την Υφυπουργό έχοντας επίσημα 
στοιχεία από το ΑΣΕΠ στα χέρια μας. Πάλι δεν λάβαμε ξεκάθαρες απαντήσεις. Έχουμε 
συναντηθεί με εκπροσώπους κομμάτων, εκπροσώπους της τοπικής αυτοδιοίκησης, 
σωματεία του ευρύτερου δημόσιου τομέα. 

Τώρα, 3 χρόνια μετά από διαρκή αγώνα, αντιμετωπίζουμε τον αφανισμό. Οι επιτυχόντες 
του πρώτου πανελλήνιου γραπτού διαγωνισμού ΑΣΕΠ 2Γ/2022 διαγράφονται από τις 
λίστες, καθώς διεξήχθη ο 2ο διαγωνισμός. Αξίζει να αναφερθεί ότι ενώ ο πρώτος 
πανελλήνιος γραπτός διαγωνισμός ΑΣΕΠ 2Γ/2022 είχε εξέταση με αρνητική 
βαθμολόγηση και βάση εισαγωγής, ο 2ος πανελλήνιος γραπτός διαγωνισμός ΑΣΕΠ 
1Γ/2025 δεν είχε καθόλου βάση εισαγωγής. Όποιος και όποια προσήλθε στο εξεταστικό 
κέντρο συμπεριλήφθηκε σε μια λίστα, στην οποία βρίσκεται τόσο ψηλά ή χαμηλά ανάλογα
με τον βαθμό του. 



Επομένως πρόκειται για ένα μείζον πρόβλημα πανελλήνιας εμβέλειας το οποίο αφορά 
χιλιάδες επιτυχόντες και επιτυχούσες οι οποίοι βρισκόνται σε 3 χρόνια στον πάγο, ένα 
καθεστώς ιδιότυπης ομηρίας, με ο,τι συνεπάγεται αυτό για την οικογενειακή κατάσταση 
και ψυχική υγεία του καθενός.

Αυτή τη στιγμή οι αδιόριστοι επιτυχόντες του 1ου πανελλήνιου γραπτού διαγωνισμού 
είναι 3675 από το σύνολο των 14.832. Από τους υπόλοιπους 11.157, ένα μέρος διορίστηκε
(περίπου 7000) και ένα μέρος έπαψε να αιτείται σε προκηρύξεις (περίπου 4100) επομένως 
λογίζονται ανενεργοί.

Ζητάμε αυτοί οι 3700 εναπομείναντες αδιόριστοι επιτυχόντες να ενσωματωθούν στις 
προσλήψεις επόμενων προγραμματισμών. Να συνεχίσει η απορρόφηση και από τη 
δεξαμενή των επιτυχόντων του πρώτου πανελλήνιου γραπτού διαγωνισμού. Πρόκειται για 
3700 ανθρώπους οι οποίοι αιτούνται ανελλιπώς σε δεκάδες ή και εκατοντάδες θέσεις, 
πράγμα που τους καθιστά ενεργούς στη δεξαμενή και άρα άμεσα διαθέσιμους. Είναι 
αδιανόητο αυτοί οι άνθρωποι να πεταχτούν στο καλάθι των αχρήστων απλώς και μόνο 
επειδή πέρασαν τα χρόνια, ειδικά όταν αυτό συνέβη με απόλυτη ευθύνη της Κυβέρνησης. 
Επιπλέον το θεωρούμε εντελώς άστοχο να διεξαχθεί 3ος πανελλήνιος γραπτός 
διαγωνισμός σε 1 χρόνο από τώρα. Υπάρχουν ήδη δύο δεξαμενές, μία μικρή επιτυχόντων 
του 1ου και μία τεράστια δεξαμενή συμμετεχόντων του 2ου πανελλήνιου από τις οποίες το
κράτος μπορεί να αντλήσει όποιες ειδικότητες χρειάζεται. 

Με τιμή

Για το Δ.Σ 

 
      Ο Πρόεδρος                        Ο Γενικός Γραμματέας   

                  
 Νικομάνης Χρήστος             Μητσόπουλος Κωνσταντίνος 




